

Tierra Charra

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

Suscripción: Ciudad, 1,50 pesetas trimestre.

" Fuera, 3,50 pesetas semestre.

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Segunda época de EL ECO DEL AGUEDA

Redacción: Dámaso Ledesma, 5.

Administración: Sánchez Arjona, 13

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

“ PAGOS ADELANTADOS ”

NÚMERO SUELTO: 15 CÉNTIMOS

AÑO I

CIUDAD RODRIGO, 20 DE NOVIEMBRE DE 1927

Núm. 6

Ciudad Rodrigo en la Exposición Hispano-Americana

El 12 de Octubre de 1928, es la fecha señalada para la inauguración de la Exposición que ha de celebrarse en Sevilla.

La importancia que para la capital andaluza ha de tener este certamen, es enorme; y esta importancia ha de extenderse también al resto de España.

Los visitantes extranjeros, en dicha Exposición, según datos en poder ya del Comité, serán en número extraordinario. Solamente americanos del Sur, se calcula que vengan más de 500.000. Americanos del Norte, con esa afición innata en ellos a los grandes viajes, sobrepasará a esa cifra. No es, pues, aventurado suponer en millón y medio el número de extranjeros que en el año de 1928 a 1929 vendrán a Sevilla, a conocer su Exposición.

Es natural, sobre todo en el americano, que una vez ya en España quiera saber algo de ella más que de Andalucía. ¿Pero a qué sitios dirigirá sus pasos? A aquellos que sepan hacer propaganda de sus industrias, de sus paisajes, de su riqueza artística y monumental.

Salamanca, provincia privilegiada, en este orden de cosas, dándose cuenta de esta importancia, nombró un Comité provincial para esa Exposición, y en reunión celebrada en el des-

pacho del señor Gobernador, señor Díez del Corral, el 11 del actual, se acordó, que para poder concurrir en debida forma al Centamen Hispano-Americano, se recaude entre todos los Ayuntamientos de la provincia, una cantidad que sea suficiente para arrendar un local en la Exposición, donde poder presentar los productos que se envíen, y abonar los gastos de transportes o facturación de estos mismos productos.

Nuestro Alcalde don Manuel Sánchez Arjona, ha sido designado para que dentro de algunos días, se traslade a Sevilla, con el fin de escoger y arrendar el local de que antes hablamos.

¿Qué industriales podrán concurrir a esta Exposición? Todo el que lo desee y sin necesidad de desembolsos por su cuenta.

En Salamanca, hay, sobre todo dos industrias típicas, que radican en Béjar y en Ciudad Rodrigo. La de paños en la primera, y la de platería en filigrana en la segunda. Ciudad Rodrigo debe de estar, pues, representada por esta industria sin que sea inconveniente que concurren también la del lavado de lanas, la de fabricación de cueros y la de confección de deshilados charros y serranos

en tela de hilo fino, y en lienzo casero. Sobre todo esta última y la de filigrana, son dos, que por ser regionales y muy españolas, han de llamar la atención sobradamente de los extranjeros, sirviéndonos no solamente como propaganda de nuestra región, sino para hacer un gran negocio los expositores, por las numerosas ventas que podrán realizar en el año que la Exposición dure. Uniendo a estas instalaciones gran número de fotografías de todos nuestros principales monumentos en conjunto y en detalle y a ser posible una pequeña guía de todo lo que pueda significar atracción para el turista, no hay que dudar que Ciudad Rodrigo sería visitada por un número crecido de extranjeros.

Sin embargo, hay que preocuparse de dos cosas de suma importancia, si queremos que la propaganda hecha en Sevilla sea eficaz: un buen medio de locomoción desde Salamanca a nuestra ciudad y sobre todo un buen alojamiento para los que vengan a visitarnos. Si la Compañía de Industrias del Turismo se decidiera a comenzar en un plazo breve las obras del hotel proyectado, podría sin duda, estar terminado para la fecha del 12 de Octubre del

Alejandro Martín Báez

Abogado-Procurador. Asuntos comerciales y civiles. Reclamaciones al ferrocarril, etc.-RINCÓN DE LA PASIÓN, 1, bajo. CIUDAD RODRIGO

LOS LADRONES DE FURGÓN

año venidero y con esto quedaría resuelto este problema.

Debemos, pues, resumiendo, concurrir a la Exposición, para que nuestros industriales puedan vender con estimación sus productos y éstos sean conocidos. Debemos hacer propaganda en ella, para que seamos visitados, y tenemos la obligación de prepararnos a recibir a los pocos o muchos que nos visiten dignamente, y créanme mis lectores que si esto hacemos, Ciudad Rodrigo, después de ser conocido y admirado, se convencerá de que el Turismo no es una palabra hueca, sino una cosa real que deja gran cantidad de dinero a los pueblos que saben explotarlo.

Nuestros industriales y nuestro Ayuntamiento, para influir en que la construcción del hotel sea un hecho próximo, tienen la palabra.

Sic.

oooooooooooooooooooooooooooo

PELADILLAS

F R I O

Señores, van unas noches en que el buen amigo Eolo multiplica sus rigores cual si estuviera en el polo.

Y, la verdad, yo no quito a este dios su libertad, pero tanta autoridad en un dios que es dios de mito,

me enerva y me solivianta con muchísima razón porque ¡hay que ver el *tostón* que es no abandonar la manta...

y andar siempre tiritando del buen braserillo en pos, y reventando de tos y con la *guinda* colgando!

En mi ardiente fantasía surge, ante tantos rigores, una idea que, aunque mía, brindo a todos los lectores:

Para escapar al rigor del salamanquino invierno y olvidarse de este infierno no encuentro medio mejor

que estrujar la faltriquera, equiparse dignamente, tomar inmediatamente el tren hasta la frontera

y allá en regiones felices (a gusto de cada cual) pasar el tiempo invernal rascándose las narices...

Eh ¿qué tal?

CHANITO

La policía ha practicado un importante servicio: descubrir la trama que se había urdido de tiempo inmemorial para desvalijar nuestros baúles o mermar las mercancías de nuestros comerciantes. Ello puede ser un hecho vulgar; un pequeño accidente de la vida, que no llega a alcanzar la categoría de gran suceso, ya que es una faceta más de los múltiples que a diario ocurren. Y que seguirán ocurriendo por los siglos de los siglos.

Los ladrones se dividen, como todo, en clases y castas. La de estos de los ferrocarriles son de una catadura *social* de lo más ruin y canallesca. Su mano pecadora llegaba desde el baúl del menestral o el estudiante a la caja de encargos, cuidadosa y amorosamente confeccionada para agradecer favores impagables; lo mismo se apoderaba de la democrática libreta de la Caja Postal de Ahorros, que de la preciada condecoración, que era emblema de virtudes o heroísmos.

Es evidente que el oficio de ladrón ha degenerado mucho. España llegó a tener alguna nombradía en ese aspecto que hasta, si se quiere, era simpático. Los José María, los Vivillo, los Diego Corrientes y cuantos se ampararon en las fragosidades de la Sierra Cordobesa, dentro de lo ilícito de su *carretera*, daban chispas de ingenio y de nobleza. Eran la aristocracia del bandolerismo; la gente bien, que hoy diríamos, de esa profesión que la policía y los tricórnios han hecho venir tan a menos.

Los robos de los ladrones de antaño solían ser a pecho descubierto; trabucos contra mi-gueletes, audacia, amores. Muchas veces el producto de los robos servía para enjugar lágrimas; otras, era la mano del Destino arrancando lo injusta-

mente adquirido. Había, en fin, algo de espiritualidad, algo de corazón en aquellos mozos terror de alguaciles y corregidores.

En cambio los de ahora, esos cacos del furgón que pasaban plaza de personas decentes, que obraban en el anónimo comprometiendo a respetables entidades y manchando la honorabilidad de multitud de personas, al hacer que sus actos cayesen sobre una colectividad, merecen la pública execración. Yo los pasearía de Madrid a Irún, de Palencia a Coruña en aquellos famosos carros de la Edad Media, portadores de los condenados, y llevaría pregones delante, que informasen a las gentes de las innobles raterías de esos degenerados del ladronicio.

¿Y para qué robaban? Ni para comer ni para socorrer necesitados, que ello podría justificarlos, en lo posible, como justificaba a un José María. Robaban por el hecho de robar o para sostener amores ilícitos con toda la pompa, con toda la esplendidez de estos tiempos del pantalón chanchullo y de la falda corta.

¡Cómo cambian los tiempos!

REMEMBER

PARA LOS GANADEROS

«SAL MARTINEZ». Anti-Bacteridia-Carbuncosa, Registrada en la Dirección de Sanidad con el número 7.101.

Cura radical la enfermedad del BAZO o CARBUNCO en los ganados vacuno, lanar y cabrío;

Referencias a solicitud al representante en la provincia de Salamanca:

D. Ignacio Moretón Prieto
Oficinas: CAMPO POZO, 5

IMPORTANTE A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

LEMUS El día 1.º de Diciembre abrirá al público el nuevo local de PELUQUERÍA DE SEÑORAS: en el cual encontrarán un servicio completamente nuevo en esta ciudad. Asimismo podrán encomendarle la confección de toda clase de postizos

CALE DE MADRID, NÚM. 5, 2.º
Entrada independiente de la de caballeros

PASANDO EL RATO

El nombre si hace al caso

Hay cosas como para subirse el cuello del gabán y echar a correr. Verán ustedes.

Con motivo de su actuación en una película estrenada recientemente en el Palacio de la Música, de Madrid, ha vuelto a brillar la estrella de la pantalla Pola Negri, y la prensa la ha bombeado, refiriéndonos su vida, sus comienzos artísticos y sus intimidades. Y lo que me ha dejado más estupefacto es el verdadero nombre y apellido de la famosa peliculara.

¿Cómo creen ustedes que en realidad se llama Pola Negri?

Hagan el favor de agarrarse a lo que tengan más cerca, porque no quiero responsabilidades. ¡Se llama, nada menos, que Apolonia Chalupcz! ¡Definitivo!!

No cabe duda de que se quedarían descansados los papás y padrinos de la gran artista. El cura que la bautizó no debió, al escuchar esos nombres, verter el agua sobre la cabeza de la neófita, sino en las narices de todos los invitados al bateo. ¡No hay derecho a colocarle a un sér para toda su vida y para que lo luzca, un nombre y un apellido de esa sonoridad!

La notable estrella hizo muy bien en cambiárselos, y más aún para el arte a que se dedica, en evitación, sobre todo, de posibles catástrofes.

Pónganse ustedes en el caso. El cine, lleno; la proyección que ilumina el blanco lienzo, y la aparición en éste del consabido anuncio que dice: «Paramount presenta en tal película a Apolonia Chalupcz». ¡Y el caos! Sustos, gritos, ayes desconsoladores, y la multitud precipitándose hacia las puertas.

No sabemos lo felices que somos los que ostentamos un nombre discreto.

En cambio... ¡qué amargura más grande la que persigue a los infelices que se denominan de forma tan absurda, que hasta tienen doble martirio que los demás mortales en la adquisición de la cédula, porque, tras de pagarla, no pueden nunca exhibirla serenamente!

Llamarse Onofre, Agapito o Timoteo, aun es tolerable. Pero llamarse Casi... ano, Secundino, Silvestre, Simpliciano, etcétera, es vivir siempre con el alma en un hilo. Y no les digo a ustedes nada del que lleva el nombre de Orosio. ¡Ese es un héroe!

Padres que tenéis o que vais a tener hijos o hijas. No olvidar el caso que os acabo de referir; porque esa artista famosa pudo triunfar llamándose Pola Negri, pero hubiese sido toda su vida un guiñapo llamándose Apolonia Chalupcz.

MORSAMOR

Noticias Teatrales

«Carmiña, flor de Galicia» obtiene un éxito en el Teatro Nuevo

Con razón pudiéramos decir que la competencia actual en-

tre los cines da por consecuencia, en beneficio del público, una grata selección de programas que nos permite admirar los acontecimientos cinematográficos más salientes.

Ha sido últimamente en el Teatro Nuevo donde la pelícu-

la española «Carmiña, flor de Galicia», destapó la admiración popular transformándola en entusiastas ovaciones, sobre todo durante la actuación de los coros gallegos.

Comentar la obra sería decir lo que toda la prensa ha dicho ya. La cinematografía española se perfecciona, es indudable, y este caso es una prueba más.

Durante la proyección de «Carmiña», oíamos a un señor hacer crudos comentarios de la producción cinematográfica española. En cada detalle, hallaba una *catástrofe, una pifia*. Es la eterna hispanofobia de los propios españoles. —Que el efecto de la luz, que la fotografía—. Pero, señor: ¿es que las películas son muestras de la labor de un operador? ¿No está por encima de esto la belleza del argumento, lo emotivo de la combinación escénica—adaptación de coros y bailes gallegos—el sabor español de la trama?

«Carmiña, flor de Galicia» fué, en fin, un grato suceso que mereció el aplauso del público y su asiduidad. El teatro vióse lleno, como en los grandes acontecimientos. Una vez más, decimos que lo bueno estimula al público mientras lo malo le cansa y le ahuyenta.

Esta noche se proyectará un interesante programa en el Teatro Nuevo, que se verá concurridísimo.

Cine Novedades

En los días pasados se pasaron por la pantalla programas monstruos, que llevaron a este coquetón teatrillo numeroso público.

La película de serie «La Ciudad de los Espectros», tiene intrigado al público que acude a su desarrollo con notorio interés.

Para esta noche se anuncia, además de los episodios correspondientes de «La Ciudad de los Espectros», una magnífica producción de gran éxito que, sin duda alguna, llevará a Novedades mucho público.—X.

**Este número consta de
CATORCE páginas**

L'Unión Compañía de seguros
: contra incendios :
Agente en Ciudad Rodrigo:
JUAN ANTONIO PÉREZ

FICHAS MIROBRIGENSES

¿SABE USTED...

qué calles tenía Ciudad Rodrigo en 1624?

En la historia manuscrita de Sánchez Cubañas, se enumeran las siguientes:

Calle de la Puerta del Rey, del Príncipe, del Lirio, de San Juan, de Santiago, de Carniceros, de San Pelayo, de Caldebla, Puerta del Sol, Rúa Nueva, Gigantes, las Cuatro Calles, del Sepulcro, de Santo Thomé, Rúa Vieja, de Cadimus, del Jardín, de Calderas Viejas, del Toro, del Secreto, Puerta Nueva, del Murqués, del Almendro, del Castillejo y la bodega, Rinconada de la Pasión, de la Barrera, de la Plata, de San Benito, de la Colada, de Canta el Gallo, de la Peña, de San Vicente, de Muztrapos, Puerta del Rey, de Pacheco Melgar, del Horno de Santa Ana, del Vicioso, de Zumarrillas, del Pozo de San Vidal, de la Ruessa, de Feliz querido, de Pendabales, de Peramato, del Abad, de Santo Domingo, de la Magdalena, de los Sexmeros, de San Miguel, de Placentinos, de Diego Rubio, de la Pallería, de la Trinidad, de San Andrés, de Pujares, de la Valera, de Santa Clara, Calle Grande, de la Parrona, de Fadrique, de los Birlos, de los Caños, de San Francisco, de Carnereros, de San Antón, Cortina, de Diego Hernández, de los Baños, de los Mesones, de la Muya, del Marco, de los Hornos, de la Sesma, del Campillo de Salazar.

Jaque mate... al señor Jaque

(Notas para la historia)

En el 30 de Octubre de 1619, paseaban por las calles de Ciudad Rodrigo dos caballeros muy conocidos de todo el vecindario. Eran éstos don Fernando de Jaque, alférez reformado del reino de Sicilia y que había prestado grandes servicios a Su Majestad por mar y tierra, y don Francisco de Caraveo, personaje inquieto, revoltoso y de mala vida e hijo de don Antonio de Caraveo, personaje muy principal en aquella época.

Ya de noche, don Francisco de Caraveo, por medio de engaños y fingiendo una amistad que no sentía, consiguió sacar

al campo al señor Jaque y llevándole detrás de las tapias del Convento de San Francisco, donde le esperaba don Baltasar Vázquez con algunos criados, le dieron muerte, lanzándose sobre él a traición y por la espalda, atravesándole de una estocada, que entrándole por detrás de una oreja le salió por la boca.

Una vez cometido el asesinato, don Francisco y don Baltasar se ocultaron en el Convento de San Francisco, confesando así su culpabilidad.

Era entonces Corregidor en Ciudad Rodrigo don Francisco López de Arriaga, íntimo

amigo de don Antonio de Caraveo, personaje muy principal y padre del don Francisco, por cuyos motivos, el Corregidor no hizo más que ir al Convento, una vez que se enteró del crimen, y en cuanto los frailes le dijeron que no podía entrar, desistió de más averiguaciones y diligencias. Después encontró en la calle a don Baltasar Vázquez, y quitándole la daga y espada, le dejó libre, comprometiéndose así la paz y sosiego de la ciudad, fomentando los bandos y exponiéndose a que cada cual se tomara la justicia por sus manos.

En vista de esto, doña Aldonza de Chaves, madre de don Fernando Rodríguez de Jaque, interpone una querrela criminal ante el Rey, contra el don Francisco y don Baltasar como culpables de la muerte a traición de su hijo y contra el Corregidor López de Arriaga por su negligencia al castigarlos.

Por esta causa, el Rey nombra entonces Juez especial, para esta y otras dos muertes ocurridas en aquellos días, al Corregidor de Madrigal don Fernando del Yermo, saliendo de aquella población el 23 de Febrero de 1620 y llegando a Ciudad Rodrigo el día 26 del mismo mes.

En la escritura donde constan estos datos, nada se dice del castigo impuesto al señor de Caraveo. Al don Baltasar Vázquez se le condena a destierro, indemnización y multas, y no disponiendo de bastante dinero, se venden, en pública subasta, las 119 fanegas de trigo de renta anual que tenía sobre las tercias Reales de la ciudad, y su tierra, por Privilegio Real que se había concedido a su tío don Gaspar Vázquez, por valor de 200 fanegas de trigo, comprándolas don Manuel Enríquez, vecino de la ciudad, que llevaba en renta las dehesas de Valverdejo y de Alcaceren, propias de don Baltasar Vázquez.

¿Por qué tanto público en el comercio de MORETÓN?

No hay que dudarlo: Por lo BARATO que vende y por las participaciones de lotería de Navidad que reparte GRATIS comprando café del «Gato Negro» :: Guarde los bolsas de café de todos los tamaños para canjear por lotería hasta el 30 de Noviembre :: Venta de gallos legítimos Prat Leonada, patos y conejos :: Harina de pescado ideal para que pongan muchos huevos todas las aves

Ultramarinos MORETÓN :: Calle de Madrid, núm. 14

Por este tiempo eran tan frecuentes, en Ciudad Rodrigo, sucesos tan parecidos a este que narramos, que se hallan muchos casos de Jueces especiales nombrados para averiguación y castigo de otros crímenes de esta misma clase. Así sucedió años antes con motivo de la muerte de don Gregorio Pérez, a quien mataron Los Aguilas en el sitio de la Puerta del Conde.

El don Baltasar Vázquez, que aparece condenado, en el documento a que me refiero,

era hijo de don Francisco Vázquez, llamado el Rico, y que había construido por su cuenta el Convento de Sancti-Spiritus a la salida de la Puerta de San Pelayo, dando vista a la Alameda de Arriba. También restauró la Capilla Mayor de la iglesia de San Pedro, en cuyo sitio tiene sus enterramientos esta familia.

DON EQUIS

(Datos tomados del archivo de doña Soledad de Velasco y de notas de don Mateo H. Vegas).

oo

El homenaje a don Amós

Bueno, ya está. Aquí, las cosas «dichas y hechas», o como decía el de marras: *Veni, Vidi, Vici*, que quiere decir: no hay quien prepare un homenaje más pronto, ni en bicicleta.

Pues, sí, queridos lectores; lo de don Amós, es decir, el anunciado homenaje al ínclito hombre público, va a cristalizarse en un soberbio si que también castizo ágape próximo.

No será el marco en que tan bello cuadro tenga asiento, ni un Salón del Casino, ni un teatro, ni la sala de actos del Ayuntamiento. Será un lugar más popular, más democrático y sobretodo más próximo al «campo de batalla», en que la actividad de don Amós destapó y derrochó en holocausto del bien común.

No olvidemos que — pues huevos y leche son los principales artículos que merecieron la más severa fiscalización de don Amós—el banquete será a base de leche y huevos.

Se habla de huevos fritos, de arroz con leche y de alubias con pies de cerdo y chorizo. Sí, señores, todo a base de huevos y leche. Hay que ser ecuánimes y consecuentes.

Cuantos simpaticen con la idea, cuantos se crean obligados a proclamar la virtud de la laboriosa actuación de don Amós, que levanten el dedo y que vengan a rendirle el tribu-

to de su admiración. Todos pueden venir. Aquí no hay clases privilegiadas, ni sexo excluido. Venid y vamos todos.

El optimismo y la jovialidad que reflejan estas líneas son la pauta que ha de regir el ambiente en que se deslice el simpático acto.

Aquí no queremos caras tristes. ¡Ah! Tampoco queremos discursos (¿está por ahí Rey Joly?) Si acaso si acaso, brindis breves y en castellano claro.

Los señores que deseen participar de esta apoteosis del más simpático de los municipios, pueden estampar su firma en los pliegos que desde hoy se colocarán en la Farmacia Vasconcellos, en la Ferretería de Alfredo Miguel, en el Casino Mirobrigense y en nuestra Redacción.

En el próximo número indicaremos el día que tendrá lugar este memorable suceso.

FLAN

oooooooooooooooooooooooooooooooooooo

EXAMENES

Los Alumnos de la Escuela Militar

El jueves pasado, estuvieron en ésta el director de la Escuela Gimnástica Salmantina don Rafael Aguado y el comandante de Infantería don Valen-

tino Tella, con objeto de examinar a los alumnos de esta Escuela Militar, dirigida por el competente y activo teniente y querido amigo nuestro don Ricardo Sevillano.

El resultado de los exámenes ha sido tan singularmente halagador, que todos los alumnos, sin excepción, merecieron de sus examinadores cordialísima felicitación, que éstos hicieron más expresiva al señor Sevillano, cuya competencia y laboriosidad elogiaron grandemente.

Al recoger esta breve información de la vida local, cumplidos exteriorizar nuestra satisfacción por la eficacia de esta Escuela, en la que la plausible labor de su Director y el estímulo que se inculca a los alumnos, dan por resultado consecuencias tan gratas y ejemplares.

Nuestra cordial enhorabuena al señor Sevillano y a sus aprovechados alumnos.

SE VENDEN

UNA HUERTA cerca de esta población, de cinco fanegas, dos de regadío con agua de pie; casa, dependencias y árboles frutales de excelentes condiciones.

UNA CASA de nueva construcción, de planta baja con bodega, garage, principal y desván, corral y paneras con salida a dos calles.

UN COTO REDONDO para labor y pastos, con casa, corral con cabañales, boiles y pajares y buenas aguas, en el término de esta ciudad.

SE COMPRAN

DOS DEHESAS que sead de buenos pastos; si tienen monte; se prefieren.

Para ofertas y demandas, dirigirse a D. Marino Sánchez Villares, dueño del Café Restaurant Moderno y Agente Comercial Matriculado y Colegiado, en CIUDAD RODRIGO.

MORENO Novedades ~ Géneros de Punto ~ Paraguas
Dámaso Ledesma, 16 * Ciudad Rodrigo



DE DOMINGO A DOMINGO

**Dulce y sabrosa...**

El misterio de los baúles herméticamente cerrados, ostentando al exterior todas las garantías de seguridad que apetecerse pueden, e insinuando que en su seno guardaban lo que para muchas personas constituye la dicha, tentó la curiosidad de los empleados ferroviarios encargados de su custodia. ¿Qué encerrarían las flamantes cajas? En las largas horas de marcha se meditó sobre la manera de abrirlas, de sorprender el secreto, de poseer algo de su contenido; y un día se comenzó la tarea. Una llave falsa les preparó el camino; metieron la mano y se apoderaron de algo que no era suyo. Vino después la reincidencia, ésta engendró el hábito y ahí está a nuestra vista, descubierta por la policía, la larga sarta de sustracciones. Los comentarios han sido vivos y el desenmascaramiento de los autores ha venido a proclamar la inocencia de algunos infelices sobre los que gravitaba la sospecha. Habían sido tan hábiles los ladrones sacando de cada baúl un solo objeto, que este detalle servía para despistar a las víctimas, que orientaban sus pesquisas por todas partes menos por donde se hablaba la verdad.

El suceso es hijo de esa moral tan cómoda y barata que circula por ahí; moral que, de no atajarle el paso, cerrarle la boca y atarle las manos, va a dar mucho que trabajar al cuerpo de Policía.

Ya ven ustedes,—dicen algunos y piensan muchos—, la vida está cara, las necesidades aumentan, aunque se quiera adoptar sencillez franciscana, y los precios de las cosas suben y suben. Es preciso, por otra parte, alternar; hay que vestir con arreglo a nuestra clase,—y ya sabemos en qué ha venido a quedar la diferencia de clases en este aspecto—. En una palabra, hay que vivir la vida moderna, complicada, exigente, rápida, ayuna de viejos prejuicios, pero pletórica de solicitudes y promesas. Y de ello,—continúan diciendo—, nosotros no tenemos la culpa. De improvviso, sin saber de dónde ha venido, esa corriente de lujo, en sus múltiples manifestaciones, irrumpe en nuestra vieja y carcomida organización social y todo lo arrolla con ímpetu avasallador. Sería, pues, suicida el oponerse a su empuje; hay que dejarse llevar y ya veremos a dónde llegamos.

En contra de esta manera de apreciar las cosas, se han levantado voces severas defendiendo la inmutabilidad de ciertos principios, la inviolabilidad de aquellas normas de antiguo consagradas.

Pero los transigentes, los suaves, los que quieren ser declive y no roca, parodiando un verso de Amado Nervo, se han dirigido a los para ellos ásperos mantenedores de la moral, integral y pura, y les han dicho: «No, por Dios, no se pongan ustedes tan solemnes, no se trata de combatir los viejos

preceptos que hasta ahora han regulado la vida de la humanidad. No preconizamos el robo; pero sí cierta libertad de acción en los negocios; no proclamamos la moral libre, pero sí determinada laxitud en los enjuiciamientos; no queremos acabar con la familia, pero, caramba, hay que aflojar un poquito los lazos de la sangre, porque el hombre y la mujer modernos deben adquirir desde su niñez la necesaria soltura que les hace aptos para la lucha de la vida, no pretendemos poner de moda el traje de Adán, pero están bien arrinconadas las faldas largas. El progreso es el progreso; vivamos, señores, que hasta ahora no habíamos vivido, atentos tan sólo al cumplimiento de un estatuto medieval».

De aquí, de esta doctrina, ha nacido esa tendencia tan generalizada a la despreocupación. El sueño más atrayente entre los hombres es: la ínsula, el mando, la joya, el mantel y las blancas alas de Cupido. Concepto epicúreo de la vida, defendido y recomendado por casi todos los apóstoles modernos que han adoctrinado a las masas en la ciencia del vivir.

Si el doctor Tirteafuera, que representa a la Justicia, no estuviera con su varita en el banquete de la vida, para indicarnos los platos vedados a nuestra sana alimentación, ¡qué de manjares prohibidos se engullirían! Asusta pensar en las consecuencias de la indigestión.

MECENAS

.. CAJA DE AHORROS POPULAR DE CIUDAD RODRIGO

CAMPO DE CARNICEROS, NÚMEROS 2 Y 3

Concede préstamos con garantía personal hipotecaria y con el depósito de valores del Estado

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.—Don Clemente de Velasco, don Angel Mirat, don Luis Díez-Taravilla, don Joaquín Martín, don Jesús Sánchez-Arjona, don Enrique Cuadrado, don Miguel Cid, don José Manuel Rodríguez; Consiliario: don Pedro López Rubio, Gerente: DON CANDIDO ANTUNEZ

NUESTRA COLABORACIÓN

EL BUEN PASTOR

Para corresponder a la cariñosa invitación de este periódico, que agradezco en el alma, de colaborar en sus columnas con libertad en la elección de asunto, siquiera sea acomodándolos a las dimensiones de su formato, me ha parecido oportuno trazar estas ligeras líneas sobre una figura mirobrigense, cuyo recuerdo se ha avivado en estos días, con motivo del homenaje que se le prepara. Me refiero al Obispo Mazarrasa.

Era yo muy niño, pero recuerdo perfectamente su solemne entrada en Ciudad Rodrigo. Largo tiempo huérfana de pastor la diócesis civitatense, fué recibido con júbilo inmenso el venerable Prelado. Arcos de triunfo, colgaduras, gallardetes y, sobre todo, el aplauso unánime de los hijos de Ciudad Rodrigo, hicieron patente al nuevo Prelado, cuánto el amor con que era recibido, cuánta la esperanza que el pueblo ponía en su pontificado. Desde los balcones de la casa paterna, en la Plaza Mayor, presencié el paso de la comitiva episcopal y no se me ha borrado la impresión que me produjo el Obispo revestido de pontifical, bajo palio, alzando sus ojos llenos de lágrimas para contemplar la salida de numerosas palomas del arco levantado en medio de la Plaza de la Constitución, frente a mi morada, y hendiendo paternalmente, yo diría que efusivamente, a sus nuevos hijos.

Aquella impresión de respeto y simpatía, se avivó al recibir de sus manos, en la Catedral, la confirmación en la fe y más tarde la primera comunión en la capilla del Seminario.

Así, tan íntimamente, va unida la figura del gran Obis-

po a las impresiones más tiernas de mi niñez. Por eso, al inaugurar mi modesta colaboración en TIERRA CHARRA, quiero ofrendarle este recuerdo.

Y bien: ¿qué hizo el Obispo Mazarrasa? Amar, darse todo a todos. En su pecho obtuvo un eco vivo aquel sublime grito de San Pablo: «¿Quién estará enfermo que yo no enferme con él?».

Ya sé yo que sólo a Cristo se le puede aplicar con estricta justicia el título de buen pastor; pero en la fuente inexhausta del Buen Pastor del lago de Tiberiades, bebió, hasta saciarse, este otro pastor de las orillas del Agueda, el agua viva que salta hasta la vida eterna. Por eso vivió la verdadera vida, que es la vida del amor y del sacrificio.

Ahí está el secreto de esas fervidas admiraciones con que el pueblo y diócesis de Ciudad Rodrigo perfuman su memoria. Amó, y el corazón del pueblo sintió que le amaba el corazón de su pastor, y no por las dádivas, los consuelos, las solicitudes, los desvelos y todas las pasionarias del sacrificio que crecieron a ambos lados de la carrera de su vida, oscura en cierto modo, sin relieves ni reflejos cegadores, sino por un no sé qué misterioso, por algo que sólo se pudiera explicar si acertáramos a definir ese perfectísimo lenguaje de los corazones en la tierra, tan parecido al de los espíritus en el cielo. Lenguaje que no tiene vocablos, sonidos, ni articulaciones; que es hondo, rápido, simplicísimo, pero total y abarcador de los sentimientos.

Por medio de ese lenguaje, que pudiéramos llamar tan sutil, se han expresado las más

bellas pasiones, los más encendidos amores y también los más negros odios. Poned en contacto, o relación cualquiera dos corazones. Pronto, muy pronto sabrán los dos si se aman, si se odian, o si son indiferentes; y esto a despecho de la música de los labios. Lo que suele suceder es que las noticias que nos trae del corazón de enfrente ese misterioso lenguaje, hay que guardarlas muchas veces muy adentro, casi en la subconsciencia, que no salgan, que no tengan vida exterior. Esa vida de fuera se debe regular por lo que dicen los labios de carne. La conveniencia social así lo exige.

Esto que sucede al individuo, se repite en las masas. También las muchedumbres forman como un inmenso corazón, sin necesidad de socialismos ni comunismos, y rápidamente, con el gran poder de adivinación que poseen, saben si son o no amadas y aceptan o rechazan a sus directores.

En esto, que parece tan sencillo, está la clave salvadora del problema social. Ese problema es una gran hambre de amor. ¿Quién logrará saciarla? El nuevo derecho social cristiano, que ya viene, que se acerca, porque se presiente su calor y se barruntan sus armonías y se vislumbran sus luces. Su lema será: «Me compadezco de esas turbas».

A ti, venerable Obispo Mazarrasa, te cabe la gloria de ser un precursor.

ALBERTO GARCÍA CARRAPPA.

S. CORTES Médico dentista

Especialista en enfermedades
de la boca y dientes

SÁNCHEZ ARJONA, 8, 2.º

F.

HOMENAJE A MAZARRASA

Continuación de la lista de suscriptores.

Suma anterior, 3.872,85.

Ilustrísimo señor Obispo de Vitoria, 100,00; Federación Agrícola Miobrigense, 25,00; Reverendas Madres del Asilo de Ancianos, 25,00; don Antonio Martín Calvarro, 25,00; doña María Bernaldo de Quirós, 50,00; don Toribio Vicente, 25,00; don Juan Delgado Mena, 25,00; señor Marqués de los Altares, 25,00; don Fernando de Velasco, 25,00; don José Manuel Rodríguez, 20,00; don Eugenio Almaraz, 25,00; don Justo Lorenzo, 10,00; don Manuel Val, 10,00; Niños y niñas de las Escuelas del Arriabal del Puente, 11,00; don Fernando Carbajosa, 10,00; don Angel Domínguez, 10,00; don Manuel S. Espiga, 10,00; Niños de las Escuelas Graduadas de San Francisco, 9,45; don Julián H. Ramajo, 5,00; don José Cervera, 5,00; don José Manuel Hidalgo, 5,00; don José Manuel González Álvarez, 5,00; don Pedro Lozano, 5,00; don José González Durán, 5,00; Escuela Nacional Intramuros, 3,65; doña Concepción Castro, 2,00; doña Concepción Custodio, 2,00; don Petronilo Custodio, 2,00; doña Amalia Gómez y hermana, 2,00; don Marcelo Sán-

chez Manzano, 2,00; doña Teresa Cascón, 1,00.

Doña Rosalía Sánchez, 0,50 pesetas; don Hilario Báez, 0,50; don Joaquín Díaz, 0,50; don Ignacio Martín, 0,50; doña Ramona Vicente, 0,50; doña Valentina Bernal, 0,50; doña Antonia Montero, 0,50; doña Natalia Villarón, 0,50; don Diego González, 0,50; doña Carmen Cascón, 0,50; doña Nieves Cascón, 0,50; don Andrés Romero, 0,50; don Eduardo Rodríguez, 0,50; don Luis Romero Ortega, 0,50; doña Sofía Encinas, 0,30; don Santiago Ratero, 0,50; doña Elvira Calero, 0,50; doña Isabel Repila, 0,50; doña Encarnación Calzada, 0,50; don Ambrosio Rodríguez, 0,50; don Antonio Vegas, 0,50; don José Flores, 0,50; don Juan Hernández, 0,50; don Manuel García, 0,50; doña Juana Berros Montero, 0,30; don Segundo Zamarreño, 0,50; doña Antonia García, 0,30; doña Joaquina Sánchez, 0,50; don Benjamín González, 0,50; don José González, 0,50; don Cesáreo Lorenzo Bernal, 0,50; don Cipriano Garduño, 0,50.

Suma y sigue, 4.373,35 pesetas

Nota: Habiendo sido muchos los señores que se han dirigido a nuestra Alcaldía, con el fin de que sea prorrogada por algunos días más la fecha de quedar cerrada esta suscripción se ha dispuesto por nuestro Alcalde puedan recibirse los donativos hasta el día último de este mes.

RELIGIOSAS

La fiesta del Pilar

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota, que insertamos gustosamente:

«La Corte de Honor dedicará solemnes cultos a Nuestra Señora del Pilar, el día 21, en la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad, para conmemorar el XXV aniversario de su fundación.

A las ocho de la mañana, misa de comunión que celebrará el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo. Por la tarde, a las seis, Exposición de su Divina Majestad, rosario, meditación y sermón a cargo del muy ilustre señor Magistrado, cánticos, Te-Deum y reserva, terminándose con un Himno a la Virgen».

Según nuestros informes, las anunciadas fiestas revestirán extraordinario esplendor, dada la actividad que la Junta organizadora ha desplegado.

LOS MEJORES CAFÉS

Costa Rica y La China

Agencia Capitán - PAMPLONA

Pedidlos en todas partes.

¡Magníficos regalos!

REPRESENTANTE:

Agustín San Ezequiel

Rúa del Sol, 11.-Ciudad Rodrigo

H. n. a.

Moreno

Paquetería ~ Mercería ~ Inmenso surtido
Dámaso Ledesma, 16 * Ciudad Rodrigo

EN BÉJAR

Un homenaje al director de "El Calderillo"

En la simpática ciudad de Béjar ha tenido lugar hace unos días el banquete con que los bejaranos han festejado al fundador y director del semanario humorístico «El Calderillo», que en su efímera primera jornada ha saturado a aquella pintoresca región de sano regocijo, de optimismo y de gracia de buena ley.

La personalidad del director de «El Calderillo» es harto conocida entre nosotros. Se trata de aquel Agapito Fernández, cuyas primicias «humorístico-revolucionarias», tuvieron lugar en las aulas de San Cayetano, ¡Ya hace unos años!

Hoy don Agapito Fernández, a través de una larga y laudable vida profesional, conserva la enjundia humorística, la simpatía y la original personalidad que lo caracterizaron en su juventud.

Pero por encima de estas buenas cualidades, don Agapito tiene una hombría de bien y un don de gentes a toda prueba, que le han conquistado el afecto y la estimación de los bejaranos, entre los cuales reside.

Ya que, bien a nuestro pesar no asistimos al ágape de referencia en honor del ínclito autor de «Los golfos de antaño y los de hogaño», hacemos presente, desde aquí, nuestra participación en ese homenaje y prometemos asistir al que origine la

reaparición del querido colega «El Calderillo».

¿Tardará mucho, don Agapito?

oooooooooooooooooooooooooooo

NOTAS MUNICIPALES

Doña Soledad de Velasco costea la pavimentación de una calle :

Han dado comienzo las obras de pavimentación de la calle del Campo Frío, costeadas en su totalidad por la ilustre dama doña Soledad de Velasco, viuda de Sánchez Arjona. Una vez más, esta distinguida señora da pruebas de su cariño a esta ciudad, cooperando en grado superlativo a la eficaz labor que el actual Ayuntamiento viene llevando a cabo.

La Plaza de Cervantes :

También se realizan importantes obras en la Plaza de Cervantes (más a tono estaría llamarla de don Amós...) Esta plazuela quedará lindamente ornamentada con sus jardines y todo. Y a propósito: ¿Por qué no se da el nombre de Cervantes a «La Florida», con su biblioteca, etcétera, etcétera?

Puertas del Conde y del Sol

Continúan, con gran actividad, las obras en la Puerta del Conde. También en la del Sol se llevarán a cabo importantes reformas, de las que daremos cuenta.

Aguas

En sesión del día 11 celebrada por la Caja de Previsión Social, de Salamanca, y de acuerdo con la petición hecha por nuestro Ayuntamiento, ha sido concedido a éste un crédito de 100.000 pesetas para las obras de mejoramiento de la traída de aguas.

Nuevo Dispensario

Ha quedado nombrado médico director del Dispensario Antivenéreo en proyecto, nuestro buen amigo don Joaquín Jiménez. Enhorabuena.

Cesión

Por el Ministerio de la Guerra ha sido cedido al Ayuntamiento el Cuerpo de Guardia, de San Pelayo, en el que se llevarán a efecto las obras necesarias para instalar el Dispensario Antivenéreo, en el próximo mes de Enero, que comienza a regir el nuevo Presupuesto Municipal.

Cédulas... ¡ay!

Se avisa a cuantos no estén inscritos en el padrón municipal de este año, para que se pasen por el Ayuntamiento con el fin de rellenar nuevas hojas y poder así pedir sus correspondientes cédulas a la excelentísima Diputación provincial.



: Tripas para Embutidos :
De las mejores procedencias :-: Pecior afinadísimos

REPRESENTANTE: Agustín San Ezequiel
Rúa del Sol, 11 :-: CIUDAD RODRIGO

INFORMACION GENERAL

Ecos-Noticias-Sucesos

Se encuentra en ésta pasando unos días, el oficial de Telégrafos don Eduardo Yepes, distinguido amigo nuestro.

Estuvo en Fuenteguinaldo, con el fin de buscar local donde instalar la estación telegráfica concedida últimamente a dicho pueblo, don Nicolás Vals.

Salió para la Corte, nuestro buen amigo el doctor Garballo, director del Dispensario Antipalúdico de esta ciudad.

En breve contraerá matrimonio la bella señorita Cecilia Román, con el agente de vigilancia con destino en Ciudad Rodrigo, don Luis Rivero.

Regresó de Madrid, el vice-cónsul de Portugal en ésta, don Aristóteles González Riesco.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, don Jerónimo Santos. Deseamos su restablecimiento.

Salieron para Madrid, doña Dolores Sánchez-Arjona de Velasco y su bella hija Manolita, en donde pasarán la temporada de invierno.

Regresó de Madrid, don Manuel Martín Cascón.

Ha fallecido en El Bodón, el virtuoso párroco de Campillo de Azaba don Joaquín Diego Plaza, sobrino de nuestro querido amigo don Santiago Fuentes, a quien como al resto de la familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Regresaron de Valladolid, el primer teniente de alcalde don Jesús Sánchez-Arjona y don Nicanor Gallo.

Se encuentra en ésta, el capitán de Intendencia señor Lagar Arroyo.

Gratis y bien puede Ud. hacer graduar su vista.-CASA VASCONCELLOS.

Encuéntrese más aliviada de la enfermedad que padece, la señora del conocido maestro de obras, don Manuel García.

Regresó de Extremadura el inteligente ganadero don Severino Pacheco.

Ha ingresado en el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, nuestro paisano don José Benito Vegas. Enhorabuena.

Salió para Avila el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Leonardo Herrero.

Estuvo en ésta, de paso para Madrid, don Eugenio Almaraz.

En el último mercado, los precios del ganado fueron: Vaca, 24 pesetas arroba; ternera, 27 pesetas arroba, y cerdos, de 25 a 26 pesetas en vivo.

No abandone Ud. sus ojos. Adquiera unos lentes de precisión en la CASA HIJA DE VASCONCELLOS

Regresó de San Martín de Trevejo, la bella señorita Pilar Martín.

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la esposa del Jefe de esta prisión don Jerónimo Maíllo. Enhorabuena.

Han regresado, después de larga permanencia en Madrid, la distinguida señora del registrador de la propiedad, en Ciudad Rodrigo, don José Manuel Montero y su preciosa hija Mercedes.

Con el fin de hacer oposiciones a Músico Mayor, ha marchado para Madrid don Camilo Rey, músico de primera del Batallón de Antequera.

Regresaron de Peñaranda don Isidro Bayón y señora.

Ha regresado de Salamanca la encantadora señorita Trini Lemus Borreguero.

Llegó a ésta el Capitán Médico señor Sánchez Contreras, con el fin de apadrinar al hijo recién nacido de nuestro particular amigo don Joaquín García Salicio, cuyo bautizo se

La Golfilla de la Calle Novela de amor y de dolor por FERNANDO DE ALBUQUERQUE

Espejo de la pugna humana entre el ideal y la realidad, en la que se retrata la vida entera de hoy, agitada más que nunca por el espíritu inquieto de nuestros días.

¡El éxito de los éxitos! : Precio 15 cts. cuaderno

Pídanla a los repartidores de novelas, a los centros de suscripciones, librerías o a la

Editorial Castro Mazarredo, 4. Apartado Correos, 5.020
Madrid, 5. Teléfono 16.995

Para detalles, en Ciudad Rodrigo al representante, calle de GIGANTES, 1

¡La obra cumbre de la temporada!

¡Dos Regalos! recibirán los lectores de la GOLFILLA DE LA CALLE, uno en Navidad y otro al terminar esta hermosa novela.

CONDICIONES PARA EL PRIMER REGALO.—La publicación de la obra se hace en cuadernos semanales. Pueden, no obstante servirse varios juntos. Por lo tanto, a todo lector que el 10 de Diciembre de 1927, haya adquirido los cuadernos pertenecientes al tomo I de la obra, que para entonces estarán publicados, se le regalará una participación de dos pesetas en la Lotería de Navidad.

PIDAN EL PRIMER CUADERNO

MAS DE CIEN OBRAS TERMINADAS

La que vende más barato

Tejidos. Paquetería. Paños. Calzado de todas clases.
Paraguas. Gorras y Sombreros, es la Casa

Calixto Ballesteros - - CALLE DE MADRID, 23

H. n. a.

celebré con asistencia de numerosos invitados, el jueves pasado.

Se encuentran mejorados de sus enfermedades la señorita Juana Sánchez y don Lucas Pérez, y completamente restablecidos don José Esteban Rodríguez y la señorita Gloria Sánchez.

La Confederación Hidrográfica del Duero, ha nombrado su Junta de Gobierno formando parte de ella nuestros queridos amigos don Clemente de Velasco y don Toribio Cáceres.

También fué nombrado como miembro de la Comisión de Presupuestos el primer teniente de Alcalde de ésta don Jesús Sánchez Arjona, y para la Comisión Legislativa el Presidente de la Federación Agrícola Mirobrigense don J. Manuel Aristizábal.

Gafas última novedad: CASA VASCONCELLOS. Preciosos impertinentes. Numerosos modelos gran moda

Nuestro buen amigo, don Juan Aparicio, que salió para Madrid con el fin de someterse a una operación quirúrgica, ha sentido tal mejoría en su dolencia, que se ha hecho innecesaria dicha operación, de lo que nos alegramos, deseándole un pronto y total restablecimiento.

Regresó de Salamanca, donde permaneció varios días, el conocido sobrestante de Obras Públicas, don Justo Lorenzo.

Carmen Ubeda Dorado, Modista, ofrece sus servicios en su casa y a domicilio en ropa blanca y de color. CALDUEBLA, núm. 1.

Se encuentra en ésta pasando una temporada, doña Feliciano de Ojesto, de San Martín de Trevejo.

Pasa unos días en casa de nuestro querido administrador señor Ripoll, su hermana política doña Florencia Honorato.

Nuestra cordial enhorabuena.

Regresaron de Salamanca, el acreditado industrial don Antoliano Moretón y distinguida esposa.

Manuel Ubeda Dorado, Encuadernador, ofrece sus trabajos: CALLE CALDUEBLA, NUM. 1

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro buen amigo don Saturnino Valls, encontrándose con este motivo entre nosotros doña Rosa Barragués, de Zaragoza, madre política del señor Valls.

Adquiera usted sus gafas o lentes en la Óptica de precisión montada por la CASA HIJA DE VASCONCELLOS. Se despachan las recetas de los señores oculistas con toda exactitud y rapidez

Se han incorporado a este batallón 265 reclutas del actual reemplazo.

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo don Francisco Ledesma, médico de Espeja. Nuestra cordial enhorabuena.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Correspondencia particular

A. Domínguez, Alcalá.—Recibido giro telegráfico y carta. Enterados. Recuerdos. Cumplido encargo suscripción Mazarrasa.

D. A. Gallego, Madrid.—Recibimos postal costilla. Cumplido encargo. Recuerdos.

Arturo, Madrid.—En vías realización formato nuevo.

Pantoja, Barcelona.—No lo crea Ud.; los mirobrigenses, como dice en

su carta, no quieren versos en catalán. ¿Sab noy?

Ricardo Hernández, Jaca.—Recibida carta. Conformes.

Angel, Fuentes.—Cobra pronto y manda algo... de original. ¡Vago!

Pepito, Ciudad Rodrigo.—Retírate, ¡por Dios!, Pepito. Retírate y haz lo que quieras menos «artículos» periodísticos.

Pelagatos, C. R.—¡Ha tenido usted una ocurrencia atroz! Eso de mandarnos un «artículo» «sobre los perros y los gatos».

Usted es un pelagatos hombre!

Pozamor, (¿?) ¿Con que quiere usted que cueste lo que cueste, publiquemos sus versos? Pues ahí va uno:

Tus ojos negros, morena,
me tienen a mí trastornao;
si los abres me dan pena
y sufro si los tienes entornaos.

¡Bárbaro! ¿Pero es que se cree usted que aunque pague diez duros por cada palabra se puede publicar esa riestra de rebuznos? Y no publicamos la dedicatoria porque la chica es conocida y creemos en las muertes repentinas. Pero si lo hiciéramos, su papá le buscaría a usted y le pondría un ronzal tan largo como el último verso de esa bella «muestra» *ut supra*.

Pelmazo, Presente.—«Pozamor» es un Marquina comparado con usted. Además, es usted un marrano, dicho sea sin ofender a los otros marranos. Si vuelvé a mandar algo... dimtto, pelmazo.

EL BOTONES

IMP. COMERCIAL SALMANTINA. - RUA ANTIGUA, 83. - SALAMANCA

COMERCIO DE TEJIDOS
:: Calzados de lujo ::
Paños, Paquetería, Perfumería
GENEROS DE PUNTO

Julián del Castillo

¡Increíbles rebajas en pellizas y en todos los artículos de invierno!

Campo del Lino, 4

MAS DE CIEN OBRAS TERMINADAS



Agencia "CHEVROLET-OAKLAND"

AZAFRANAL, 9
SALAMANCA

AUTOMOVILES

CHEVROLET

: Alta calidad a bajo precio :

OAKLAND

: Belleza y velocidad :

CAMIONETAS CHEVROLET

LAS UNICAS PARA TRANSPORTES ECONÓMICOS

VENTAS A PLAZOS

NEUMATICOS

STOCK U. S. ROYAL CORD
SOODRICH
FIRCSTONE
MICHELIN

LOS MAYORES
DESCUENTOS

PIEZAS DE RECAMBIO

ACCESORIOS

No compre sin
consultar

Esta Agencia dispone
siempre de coches usados
procedentes de
cambios



La ocasión la pintan calva... y usted puede y debe aprovechar ésta

¡Gran rebaja de precios en todos los artículos :-:

El enorme stok de esta Casa le permite ofrecer al público condiciones insospechadas en sus compras

¡¡Convéznase usted!!



Ferretería, camas de hierro y madera, enrejados metálicos, espino artificial, porcelana, loza, cristal :-: plano y hueco :-: Artículos de viaje Muebles de todas clases :-: Infinidad de :-: otros artículos :-:

No confundirse:

SANTIAGO MARTÍN GARCÍA :-: Plaza Mayor, 8

2-1

HOTEL MACHERO SERVICIO ESMERADO Plaza Mayor, núm. 7 : Ciudad Rodrigo	BARBERIA MANZANO Servicio esmerado • Gran confort Liciones de todas clases CALLE DE LA COLADA (JUNTO A LA PLAZA MAYOR)	Dr. Joaquín Jiménez Medicina general Especialista en partos Calle de Madrid, núm. 14
“EL PRECIO FIJO” TEJIDOS Y NOVEDADES Siempre últimas creaciones de la moda Plaza de Béjar - CIUDAD RODRIGO	JUAN JOSÉ SÁNCHEZ PESCADOS FRESCOS Y ESCABECHES VINOS Y COMIDAS Toro, 14.- Ciudad Rodrigo	NUEVO ESTABLECIMIENTO “EL DOCTORADO” de ha trasladado a la calle de DÁMASO LEDESMA, NÚM. 8 Vinos, Licores, Aperitivos. Precios económicos
Doctor Calderón Cirujano del Instituto Rubio, de Madrid Consultas: de 11 a 1 y de 3 a 4 MADRID, 12, 2.º	Compre usted el pan en la Gran Panadería de Narciso Colado Selecta elaboración : PEÑA, 4	« SAN LUIS » Camisería fina de caballero. Calzado de lujo, desde lo más económico a lo más selecto CALLE DE SANCHEZ-ARJONA, 9
Farmacia y Droguería Abarca Perfumería y Productos Belleza A PRECIOS ECONÓMICOS PLAZA MAYOR, 24 CIUDAD RODRIGO	BAR CALDITOS ¿Quiere usted comer bien? ¿No sabe usted qué merendar? Vaya al BAR CALDITOS Verá usted qué bien y qué barato se come. • CALLE DE SÁNCHEZ ARJONA • No confundirse: BAR CALDITOS	Carnicería de Gregorio Martín Servicio selecto • Montada con arreglo a las disposiciones sanitarias Calle de Sánchez Arjona, 8 Se arriendan dos grandes naves en el almacén de carbones, frente a la estación del F. C. de esta ciudad. Informarán: D. Saturnino Vals, calle de Dámaso Ledesma.
NUEVA FERRETERIA Hojalatería :: Cristalería :: Instalaciones de cuarto de baño. Bombas :: Estufas :: Cristal plano de todas las medidas :: Porcelana :: Loza :: Herramientas ¡Precios muy ventajosos!! MARGELINO CANTERO :-: Colada, 9 F.	“EL LUVRE” Viuda de Bonifacio Zaera TEJIDOS :-: PAQUETERÍA La Casa que dispone del mayor surtido por la importancia de sus compras. Casas en Salamanca y Fuente de San Esteban. PLAZA DE BÉJAR, 7	

Casa Baldomero

FÁBRICA DE ALPARGATAS
ZAPATILLAS DE ABRIGO
:: **ULTRAMARINOS** ::
TRIPAS PARA EMBUTIDOS

Plaza Béjar * Ciudad Rodrigo

Cooperativa Mirobrigense

ULTRAMARINOS FINOS : LOZA Y CRISTAL : ARTICULOS PARA REGALO : SOCIEDAD NO INDUSTRIAL : UNICO COMERCIO QUE DEVUELVE LAS GANANCIAS A LOS COMPRADORES

Agencia Oficial FORD

GONZALO ALONSO

Premiado con el núm. 4 en el concurso de vendedores de 1925

¡SENSACIONAL!! En breve llegará el nuevo modelo **FORD**, objeto de la expectación mundial.

Plaza Mayor, número 13. -- Ciudad Rodrigo

A. PAZOS

FOTÓGRAFO

VISITE SU MAGNÍFICO ESTUDIO
CALLE DE LA MURALLA

AMPLIACIONES - ESMALTES

TEJIDOS PAQUETERÍA

CLEMENTE RODRÍGUEZ

Peñizas : Paños : Sombreros : Paraguas : Especialidad en mantas de viaje : Automóviles de alquiler.

Campo del Lino, núm. 7.-Ciudad Rodrigo

"LA PATRIA HISPANA" S. A. DE SEGUROS

FUNDADA EN 1916

AVENIDA DE PI Y MARGALL, NÚMERO 7.—MADRID
SEGUROS de Vida, Científico y Popular sin reconocimiento médico. Accidentes del trabajo, Automóviles, Responsabilidad civil, Individuales, Incendios, Cosechas, Transportes marítimos y terrestres, Valores, Enfermedades, Tumultos y Cristales.

Subdirector para Ciudad Rodrigo: Don Aristóteles González Riesco: Laguna, 4

Tomás Vidriales

Tejidos y Paquetería

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades tanto en tintos como en blancos, son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

"EL CARMEN"

FÁBRICA DE HIELO Y GASEOSAS

La ideal bebida americana, refrescante y nutritiva, titulada **Samsón**. Con la exclusiva para los distritos de Ciudad Rodrigo, Sequeros, Sierra de Gata, Vitigudino y Ledesma.

FERNANDO DíEZ MARTÍN
PLAZA MAYOR, 4 Y COLEGIOS, 1
CIUDAD RODRIGO

BAR ALEGRÍA

El más concurrido de la población

¡EL MEJOR CAFÉ!

Mariscos * Aperitivos * Licores

PRECIOS ECONÓMICOS

Servicio esmerado

CELSO CAMBRONERO

Calle de Sánchez Arjona

Tejidos y Muebles : JOAQUÍN SANCHEZ

Visita esta casa, donde encontraréis grandes novedades en artículos para la presente temporada :

¡¡MUEBLES!! ¡¡Gran surtido, a precios moderados!!

Oficina de Información de la Mata Real Inglesa: Campo del Lino, 5.-Ciudad Rodrigo

Cafés y azúcares estuchados

"La Teresina"

ESPECIALIDAD EN CAFÉS TUESTE NATURAL

FÉLIX B. DE QUIRÓS

Los acreditados cafés de esta marca son los preferidos por cuantos los prueban.—Usted será un asiduo consumidor, si compara estos cafés con otros cualesquiera. Una pequeña prueba le convencerá.

HAGALA USTED HOY MISMO

Ruperto Cabo

Taller

de pintura de carruajes

Especialidad en pintura de automóviles

Avenida de Mirat, 29
Salamanca

JOYERÍA

H. de Vasconcellos

DÁMASO LEDESMA, 5, 7 y 9

□ □

La casa más antigua y acreditada.

Garantía absoluta en todas

las operaciones.

Nunca tendrá usted hora, siempre llegará tarde, si no compra o arregla sus relojes en casa de **A. SUAREZ**.

MADRID, 11. — PRECIOS ECONÓMICOS

Composturas garantizadas.—Relojes de todas clases.

NO CONFUNDIRSE: **Relojería de A. SUÁREZ**